

A rendelőintézet szerint a maximumon teljesítenek

Kényszerűségből is rövidül a lista

Teljes kapacitással dolgoznak a szegedi rendelőintézet kardiológiai szakrendelésén, az ortopédiára csak átmenetileg jutunk be hamarabb, a radiológián pedig szerencsénk volt – állítja a főigazgató. A várólistáról szóló tegnapi cikkünk kapcsán azt is elmondta: a bőr- és nemibeteg-gondozó bajba kerülhet.

– Az összes szakorvosi státusz betöltött, teljes kapacitással, folyamatosan dolgoznak a munkatársak: ennyit bírnak – magyarázza Tólosi László főigazgató, miért kell a korábbi másfél helyett két és fél hónapot várni a kardiológiai vizsgálatra. Hozzátette: a szívpanaszokkal jelentkező betegeket a háziorvosok is azonnal hozzájuk küldik ahelyett, hogy igyekeznének ellátni őket. Aki nek viszont súlyos az állapota, azt hetvenöt napnál sokkal hamarabb kivizsgálják.

Az ortopédiai szakrendelés előjegyzésének pozitív változása – egy hónap helyett már csak két hetet kellett várni rá tegnapelőtt – a főigazgató szerint csak átmeneti állapot. Leginkább azzal indokolható, hogy a nyári időszak-

ban lecsökken az orvoshoz fordulók száma – az ortopédia pedig nem az a szakma, ahol sok lenne a sürgős eset. A nőgyógyászati várólistát viszont úgy tudták a korábbi négy hónapra tartósan egy-két napra lefaragni, hogy az orvosok – igaz, magánpraxisban – tovább rendelnek.

A radiológián tegnap szerencsénk volt, hogy tizenkilenc napra időpontot kaptunk, ugyanis – ahogy a főigazgatótól megtudjuk – az ultrahangvizsgálatra két hónapos a várólista. A helyzetet az enyhíti, hogy sokan nem tudják kivárni a sorukat, ezért kényszerűségből lemondják az időpontot, így azok felszabadulnak.

A korábbihoz képest felére csökkent normatív finanszírozás miatt viszont komoly gondba kerülhet a szegedi rendelőintézethez tartozó bőr- és nemibeteg-gondozó. Tólosi László elmondta: bár júliustól a járóbeteg-ellátás finanszírozása nagyjából 7 százalékkal nő, ez valószínűleg nem ellensúlyozza teljesen a gondozói finanszírozás csökkenését. A bevételcsökkenés betegellátásra gyakorolt hatásait azonban egyelőre nem tudja megítélni.

T. R.

Ballagnak az általános iskolák végzősei

Ma és holnap tartják a búcsúztatásokat

Ismét itt a ballagás ideje. Szegeden néhány önkormányzati általános iskola ma rendezi ballagási és tanévzáró ünnepségét is. De a nyolcadikosok többsége szombaton búcsúzik az „áltsulitól”.

MUNKATÁRSUNKTÓL

Szegeden, az iskolavárosban ma és holnap ballagnak a nyolcadik osztályosok. Például a Solyom utcai Általános Iskola ma fél háromkor tartja az ünnepséget. A Makkosházi, a Móra Ferenc, a Kodály téri, a Weöres Sándor Általános Iskola délután négy órakor, a Rókus II. számú fél ötök, a Béke utcai, a Rókusi, a Vörösmarty Mihály, a Fő fasori Általános Iskola pedig délután öt órakor búcsúztatja végzőseit.

A legtöbb nyolcadikos szombaton veszi föl ballagási díszöltözetét: például az Arany János, az Alsóvárosi, a Madách Imre, a Bá-

lint Sándor, a Hunyadi, a Kosuth Lajos, a Tabán, a Tarjáni Magyar-Német Két Tannyelvű, a Tisza-parti és a Zrínyi Iлона Általános Iskola tanteszülete ma délelőtt kilenc órakor búcsúztatja diákjait. A Gárdonyi Géza fél tízkor, a József Attila, a Dózsa György, az Orczy István, a József Attila, a Petőfi Sándor Általános Iskola szombaton délelőtt tíz órakor rendezi a ballagást.

Az egyetemi gyakorló iskolák közül a Juhász Gyula ma hat órakor, a Ságvári Endre Gyakorló Általános Iskola pedig szombaton fél tízkor tartja ballagási rendezvényét. Az egyházi fenntartású Karolina Általános Iskola pénteken öt órakor búcsúzik diákjaitól.

A tanévzárót egyes iskolákban a ballagási ünnepélyt követően tartják, máshol a jövő hét valamelyik napjára szervezik – az intézmény hagyományainak megfelelően.

Együtt Szeged, az egyetem és a Délmagyarország

Szent-Györgyi-emlékévé

Hetven éve kapott Nobel-díjat Szent-Györgyi Albert, a C-vitamin felfedezője, az egyetlen magyar tudós, aki az orvosi Nobel-díjat itthoni kutatásaiért érdemelte ki. A város, a Szegedi Tudományegyetem, s az értékközvetítő Délmagyarország program-sorozatát szervez emlékére, közösen.

– Szeged legnagyobb büszkesége Szent-Györgyi Albert, aki a város és az egyetem nevét a legfényesebben mutatta be a világnak – mondta Botka László polgármester tegnap a városházán. A díj átvételének hetvenedik évfordulója alkalmából féléves programsorozattal emlékezik a nagy tudósra Szeged, együtt az egyetemmel, s a Délmagyarországgal; ezenkívül még tizenhat intézmény, szervezet, tudományos társulat támogatja a programsorozatot. A jövő héten kezdődő Szent-Györgyi-emlékévé programjait tartalmazó kiadványhoz néhány napon belül már hozzá lehet jutni a Tourinform-irodáknak,

ingyenesen. Az egyetemen Szent-Györgyi-emlékszoba nyílik, kialakítását ötmillió forinttal támogatja az önkormányzat.

Maga a rendezvénysorozat június 19-én, jövő héten kezdődik a Groeningeni Egyetemen, Hollandiában, ahol Szent-Györgyi sok időt töltött – mondta Szabó Gábor rektor. A rendezvény hollandiai hányada hozzájárul: az egyetem és a város neve egyaránt terjedjen a Nobel-díjas tudós kapcsán, világszerte. A szegedi Szent-Györgyi-emlékszoba pedig nem csupán tudománytörténeti emlékhely lesz: tovább gazdagítja a város idegenforgalmi palettáját.

– A Délmagyarország célja, hogy értékeket közvetítsen olvasóinak. A világhírű tudós neve igazi érték, örömmel állunk a kezdeményezés mellé médiatámogatóként, szervezőként egyaránt – hívta föl a figyelmet Pap Klára, a Délmagyarország Kiadó igazgatója. Szeptembertől december végéig folyamatosan tartó játékot is megjelentet hasábjain a lap az ol-

vasóknak – s részt vesz a szegedi középiskolások Szent-Györgyi-verseny szervezésében. A vetélkedő – melynek szakmai részét a Somogyi-könyvtár biztosítja – állomásairól is ír a lap. S a győztesek értékes jutalmakat kapnak.

F. CS.

MIT TUDUNK SZENT-GYÖRGYI ALBERTRÓL?

■ Lapunk leendő, tanévközi verseny beharangozó írása után a vetélkedő felhívást a város összes középiskolájára megkapja, a feladatlappal együtt. A kitöltött feladatlappal október 12-éig kell eljuttatniuk a résztvevőknek a Somogyi-könyvtárba; a beadott feladatlappal egyszerűen jelentkezési lapok is. A második fordulóba a legjobb csapatok jutnak. A feladatok között lesznek, amelyek például Szeged, a paprika, a C-vitamin és Szent-Györgyi kapcsolatára vonatkoznak, mások a tudós életének szegedi állomásaira, ismét mások amerikai kötődéseire – s így tovább.

Hat betonpillért emelnek ki

Bontják a Szegedi Ifjúsági Házat

A forgalmi akadály addig tart a Szegedi Ifjúsági Ház környékén, míg a felújítás. A beruházás jövő májusban fejeződik be. Az intézmény teljesen megújul.

MUNKATÁRSUNKTÓL

Még mindig bontják a Szegedi Ifjúsági Házat a Felső Tisza-parton, a szocreál épületet darabokra szedik. A harmincéves szerkezetre ráfért a felújítás, erről a bontáskor is meggyőződtek a munkások. A kivitelező Ferroép Zrt. dolgozói a napokban hat hatalmas betonpillért emelnek ki a helyéről. Ez a munka legalább még két hétig eltart – tudtuk meg Boross Gyulától, az ifjúsági ház igazgatójától. Ha a bontást befejezik, akkor az épület belsejét kezdik kitaraktani a munkások. Szétszedik a gépészeti elemeket, a fűtést és a világítást is.

Ennek befejezése viszont nem azt jelenti, hogy ezután megszűnik a közlekedési akadály a Felső Tisza-parton. Az épület környéke addig marad felvonulási terület, míg a rekonstrukció be nem fejeződik. A beruházás záró határideje: 2008. május 31. Eddig el kell tűrniük a szegedieknek, hogy az IH környékén nehezebben lehet közlekedni. A hatalmas munka, a rekonstrukció értéke 450 millió forint.



Betonpillért emelnek ki a szegedi IH épületéből

Fotó: Karnok Csaba

Az áldozatot kivégezheték, a homlokán golyó üthette az apró lyukat

Koponyadarabot halásztak ki a Tiszából



Rendőrségi szakértők vizsgálják a koponyadarabot a Tisza-parton

Fotó: Segesvári Csaba

Emberi koponyadarabot találtak tegnap Szegeden, a Tiszában, homlok részén egy lyukkal, amit akár lőfegyver is okozhatott, akkor pedig az áldozatot kivégezték. Az ügyben vizsgálat indult.

MUNKATÁRSUNKTÓL

Egy szegedi horgász tegnap délután a Tisza belvárosi szakaszán, a Rondella előtt egy koponyadarabot emelt ki a folyóból. A férfi elmondta, fél hat körül akadt fenn a merítőhálójában a koponya, amelynek hátsó része hiányzik, homlokán egy 4-5 milliméter átmérőjű lyuk látható.

– A barátom hívta a rendőrségi ügyeletet, de mielőtt bejelentkeztek volna, megláttunk egy rendőrautót, amit leintettünk. A rendőrök az orvos szakértő megérkezéséig biztosították a helyszínt – folytatta a horgász, aki azt mondta, nem akar „szerepelni”, a név nem is írjuk le.

A Csongrád Megyei Rendőr-főkapitányság sajtóreferense este csak megerősíteni tudta, hogy az elsődleges szakértői vélemények szerint emberi koponyadarabot találtak a vízben, egyéb részleteket nem tudott közölni. Vad Róbert elmondta, az ügyben a Szegedi Rendőrkapitányság vizsgálatot indított, ami tisztázhatja az áldozat korát, nemét, és valószínűleg arra is választ ad, hogy történt-e bűncselekmény.

A koponya homlok részén, a közepén egy lyuk volt, olyasmi, amit akár egy pisztolygolyó is okozhatott. Ha ez így van, akkor feltételezhető, hogy az áldozatot kivégezték. Információink szerint az elsődleges vizsgálatok sem zárták ki, hogy az embert, akinek koponyadarabját tegnap megtalálták, hátulról fejbe lötték, azonban ezt a sajtóreferens nem erősítette meg.

HÍREK

A MOL-FÓNÖKÖK FÁT ÜLTETTEK

A Mol egymillió forint értékben adományozott növényeket Algyőnek. A Borbála fürdő közelében tegnap az olajos cég több mint kétféle vezetője több órán át dolgozott: gyógynövényeket (például levendulát, rozsmaringot, vadkakukkfűvet) és fákat ültetett.

VÖRÖSKERESZTES FIATALOK A REGIÓRÁBAN

Ma délután 14 óra 15 perckor ismét jelentkezik a Magyar Televízió 1-es csatornáján a Szegedi Stúdió körzeti magazinja, a Regióra. A műsorban vendégül látják az ország legkiválóbb vöröskeresztes fiataljait, akik Szegedről indultak az országos megmérettetésre. A nézők megismerkedhetnek a Gyevi Parlano Énekegyüttes tagjaival, egy Pro Caritate díjas győgyepedagógussal és a szegedi Odú Korai Fejlesztő Központ munkájával is. A műsor készítői két lovas tanyán is forgattak a héten: a balástyai Juhász-birtok vezetői gyerekeket vendégeltek meg.